

**Группа экспертов Организации Объединенных  
Наций по географическим названиям**

Сессия 2025 года

Нью-Йорк, 28 апреля — 2 мая 2025 года

Пункт 8 а) предварительной повестки дня\*

**Признание культуры, наследия и языка: географические  
названия как элемент культуры, наследия и  
самобытности****Меняющийся австралийский ландшафт: поддержка  
разнообразных общин посредством географических  
названий****Резюме\*\***

Разнообразие и инклюзивность в присвоении географических названий являются важным элементом формирования безопасного и равноправного общества для всех людей. Присвоение названий местам, географическим объектам и населенным пунктам — это важный способ признать и отметить разнообразие общин.

История Австралии богата выдающимися и разнообразными людьми, которые формировали такие отрасли, как наука, спорт, искусство, политика и медицина. Перед страной стоит задача обеспечить отражение этого разнообразия в названиях, используемых в Австралии и во всем мире.

Географические названия должны отражать разнообразие народов, языков и опыта, формировавших общины. Посредством целенаправленных действий и следования коллективной приверженности значимость географических названий может быть использована для укрепления взаимопонимания, уважения и чувства принадлежности к тем или иным культурам, что в конечном итоге приведет к формированию общества, в полной мере основанного на разнообразии и инклюзивности.

\* GEGN.2/2025/1.

\*\* Полный текст доклада подготовлен Рэйфом Бенли (Австралия), Рабочая группа по географическим названиям, Межправительственный картографический комитет. Доклад будет размещен на сайте [https://unstats.un.org/unsd/ungegn/sessions/4th\\_session\\_2025/](https://unstats.un.org/unsd/ungegn/sessions/4th_session_2025/) только на том языке, на котором он был представлен, в качестве документа GEGN.2/2025/68/CRP.68.



В докладе приводятся несколько примеров разнообразных и инклюзивных географических названий из разных частей Австралии, отобранных среди прочего с учетом мультикультурного характера общин, гендерных тенденций в присвоении названий, названий на языках «первых наций» и удаления оскорбительных названий.

Группе экспертов Организации Объединенных Наций по географическим названиям предлагается выразить свое мнение и обсудить усилия, предпринимаемые для признания различных австралийских общин через географические названия.

---